



中国航空报

中国航发西航：树导向 严考核
强教育 作风建设永远在路上 | 2版

荆门漳河机场
正式颁颁通用机场使用许可证 | 3版

■ 邮发代号：1-5492, 81-183
■ 第3202期 2017年9月9日 星期六（今日8版）
■ 中国航空工业集团公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

CHINA AVIATION NEWS

■ 投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

曹建国会见中国农业银行行长赵欢

本报讯 9月5日，中国航发党组书记、董事长曹建国在北京会见来京的中国农业银行行长赵欢一行，双方就开展战略合作、产业基金及债转股业务等领域进行了深入探讨。中国航发党组成员、总会计师张民生，中国农业银行大客户经理总经理求夏雨参会。

曹建国介绍了中国航发组建及发展情况，感谢中国农业银行对中国航发的关心与支持，并对双方的合作前景进行了展望。

赵欢介绍了农行的发展历程、经营状况和优势服务，表示农行将充分发挥网络体系优势和综合化服务能力，为中国航发提供优质高效金融服务。

中国农业银行总部及北京市分行相关领导、中国航发财务部相关领导参加会见。（孙成波）

“心系航空人、共筑强国梦”

东方歌舞团慰问航空工业专场演出热力上演



本报讯（记者 郭美辰 实习记者 吴琼）9月7日，北京天桥剧场上演了主题为“心系航空人、共筑强国梦”东方歌舞团慰问航空工业专场演出，为迎接十九大胜利召开献礼。国家文化部副部长董伟、航空工业副总建设高建设、航空工业老领导一起观看了演出。

本次演出的剧目为《中国故事·十二生肖》，是一台以中国生肖文化为创作题材，以打击乐演奏和舞蹈为主要表现形式，以中国写意画卷为美学体系，展现中华礼仪之邦磅礴气韵与深厚历史文化精髓为诉求的大型艺术剧目。

来自航空工业总部各部门，航空工业京区单位党员代表、劳动模范等600人到场观看了演出。

航空工业以“二十字”为标准 开展领导班子和领导人员全面考核

本报讯 为贯彻落实习近平总书记对国有企业领导人员提出的“对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁”二十字标准，日前，航空工业党组印发了《关于认真落实“二十字”标准，切实加强领导班子和领导人员队伍建设的决定》，对航空工业干部队伍建设作出了顶层规划、提出了具体要求。为确保中央精神落到实处，航空工业党组积极实践了“一个核心、两个目标、三种方式、四项原则”的考评体系和机制，对所属单位领导班子和领导人员进行全面、系统考核。

一、围绕一个核心 全面贯彻“二十字”标准

“二十字”标准是好干部标准在国有企业的具象化，也是当前和今后一段时期国有企业干部队伍建设的行为指引。航空工业党组结合行业特点和企业实际，充分发挥考核评价的风向标和指挥棒作用，把“二十字”标准作为领导班子和领导人员考核评价的重要标准，努力打造政治素质好、专业水平高、整体功能强的所属单位领导班子，建设忠诚、干净、担当的所属单位领导人员队伍。把“二十字”标准作为业务考核的基本框架，对五个方面的重点任务和重点指标进行考评；把“二十字”标准分解为现场考核的谈话提纲，将现场考核评价的过程也作为促进领导人员对“二十字”

标准深入学习、加强贯彻落实的过程；把“二十字”标准细化为民主测评的15项二级指标，依据可描述、可衡量、可评价的行为表现进行测评打分。

二、明确两个目标 推动航空工业科学发展

一是加强所属单位班子建设。通过考核，对领导班子和领导人员进行综合分析研判，全面客观掌握各单位领导班子和领导人员队伍建设的情况，考出精气神，找准优缺点，提出改进意见和建议，倒逼所属单位领导班子和领导人员队伍建设。

二是提高所属单位发展水平。路线确定之后，干部就是决定因素。通过考核，推动各单位落实中央精神和党组决策部署，聚焦主业发展、完成目标任务、提高管理水平、增强发展后劲，着力解决影响改革发展稳定的重点难点问题。

三、综合三种方式 提高班子考核科学化水平

航空工业对所属单位领导班子和领导人员的考核方式主要包括业务考核、现场考核和民主测评。通过业务考核，了解所属单位重点任务完成情况；通过现场考核，掌握领导班子建设和领导人员履职情况；通过民主测评，关注干部职工对领导班子和领导人员的认可度。

四、坚持四项原则 确保中央精神落实到位

一是注重实效。坚持目标导向和问题导向相结合，既把优秀领导班子和领导人员选出来，评优表彰、树立典型、推广经验，又找准存在的问题，

一是把业务考核作为考核评价的基础内容。航空工业落实强军首责，根据“集团抓总、主机牵头、体系保障”要求，着眼提升航空装备研制生产能力，由总部有关部门对所属单位关键任务和重点工作完成情况定期进行考评，促进各单位聚焦航空主业发展，完成科研生产任务，实现国有资产保值增值。

二是把现场考核作为考核评价的关键环节。航空工业在领导班子综合分析研判的基础上，通过沟通谈话、查阅资料等方式，全面客观掌握领导人员履职情况，找准影响作用发挥的主要问题，提出针对性意见建议，不断提高所属单位领导人员建设强大航空工业的能力素质。

三是把民主测评作为考核评价的重要参考。航空工业坚持党管干部原则与充分发扬民主有机统一，将民主测评结果作为评价领导班子和领导人员的重要参考。每年年底年初，由班子成员、派驻专职董监事、中层干部和职工代表对本单位领导班子和领导人员进行无记名民主测评。

四是体现精准。在综合分析研判基础上，对每个单位制定不同的考核方案，实行“一企一策”，提高考核的精准度和科学性，并根据需要开展干部选拔任用。

五是安排均衡。变集中考核为均衡考核，现场考核不集中在年底，分三季度、四季度、次年二季度三个时间段，依不同侧重点进行，尽量减少对所属单位科研生产的影响。

航空工业通过构建以“二十字”标准为核心的考核评价机制，促进形成“能者上、庸者下、劣者汰”的导向，持续加强所属单位领导班子和领导人员队伍建设，为实现航空梦、中国梦提供坚强的组织保障，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。（任力）

航空工业启动AOS流程体系建设

本报讯（记者 马倩）9月5-6日，航空工业在京召开AOS流程体系建设启动会暨试点工作培训会，明确了集团公司2020年前AOS流程体系的规划目标、实施路径，对AOS专家和首批试点单位骨干进行全面培训。此次会议的召开吹响了在全集团范围内深化AOS流程体系建设的号角。

航空工业副总经理、AOS流程体系推进委员会主任张新国出席会议，会议由航空工业科技质量部部长、AOS推进办公室主任魏金钟主持。

会上，张新国深入分析了集团公司系统推进AOS流程体系建设的背景。他认为，组织目标应当聚焦于效率和效果两个基本要素，在国企全面深化改革箭在弦上，集团公司战略转型迫在眉睫的形势下，推进流程管理正是将需求与组织资源及能力相匹配，更好地满足客户需求并创造价值的利器。他指出，流程是企业创造价值的第一定律，优秀的管理流程能够让各业务部门从全局上清楚认知自身职责、了解价值创造的逻辑关系，有助于业

务改进和提升，从而更好地服务价值创造。张新国表示，航空工业多年来在组织架构、管理创新、IT应用等方面进行了努力的尝试，当前又恰逢赶上国际上流程管理方法经过多年研究

形成一套适用于企业自身的管理流程，围绕流程设计组织，打好基础，构建企业优秀的“操作”系统；同时，各单位要深化业务流程管理，实现业务流程的建模、仿真、实验和验证，建立企业级管理“飞行模拟器”，提升流程的协同水平，实现高效的创造。只要方向对了，不怕路远。”

集团管理创新办公室作了集团公司AOS流程体系建设工作报告，AOS流程体系卓越中心（AOS CoE）技术专家为全体与会人员作了AOS流程体系总体技术路线介绍。启动会后，AOS卓越中心专家对集团公司所属首批19家试点单位的主管人员进行了完全业务流程管理手册、AOS流程体系总体要求及实施方案等详细培训。

本次启动会以视频形式召开。集团公司各部位AOS流程体系建设分管领导、主管部门领导、具体负责人以及集团公司AOS CoE专家组、办公室、技术支持组成员共计670余人在北京主会场及各地分会场参加会议。



马倩 摄

C919在浦东机场 第五跑道完成滑行试验



9月6日上午9时许，随着无线电中传出的指令：“商飞919，可以滑行，跑道33。”C919大型客机10101架机首次在浦东机场第五跑道开展滑行试验，顺利完成了中高速直线滑行、正常刹车、应急刹车、备份刹车和刹车系统防滑试验等多个试验点。C919大型客机10102架机的机组成员也登机参与了试验任务。这也是浦东机场第五跑道建成后和飞机轮胎的第一次“亲密接触”。（商斐）

《2016~2017年中国工业和信息化发展系列蓝皮书》发布

据经济日报消息 日前，由中国电子信息产业发展研究院编著、人民出版社出版发行的《2016~2017年中国工业和信息化发展系列蓝皮书》在北京发布。蓝皮书高度总结概括了工业和信息化各领域的发展状况和趋势，提出了“十三五”规划关键年发展需把握的重大问题，创新性地推出了中国智能制造发展、中国大数据产业发展、中国新兴产业投资等蓝皮书。

报告提出，为确保“十三五”规划落实，要注意把握深化供给侧结构性改革、推进制造强国建设、推动网络强国建设这三方面要素。报告判断，大数据产业将继续保持快速发展，工业大数据对智能制造的赋能效应进一步释放。



AC313消防型 空中首秀

8月30日，AC313直升机城市消防型圆满完成空中悬停取水、喷水试飞科目，标志着国产直升机正式具备城市空中消防能力。

当日上午，AC313城市消防型起飞至10米高度悬停，在先后完成水炮炮管角度控制及吸水软管放出、收起功能验证后，飞至水池上方4米高度完成吸水后，平飞至喷水点喷水。

AC313城市消防型加装机腹式水箱系统和水炮系统，可用于城市高层建筑、悬崖复杂地形环境、大面积火源及多个火点的火灾扑救工作，对加强国内大中城市高层建筑的消防具有重要意义，填补了国产直升机应用于高层建筑消防的空白。 本报通讯员 何欢 王学山 摄影报道

本期看点
中国航发西安航空发动机有限公司
电话：029-86151888
网址：www.xaeca.com

5版
大漠，航空踏歌行

6版
北川寻根记

7版
撒“野”天地间

8版
爸爸妈妈和TA的“新舟”飞机——少儿绘画比赛优秀作品展

看航空生活
中国航空报官方微信